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Huis van het Nederlands  -  Rechtstreekse linken met het Franstalig inburgeringsaanbod

In de beleidsbrief Brussel 2017-2018 staat dat er rechtstreekse linken moeten komen 
tussen het Huis van het Nederlands en het Brusselse Franstalige inburgeringsaanbod. Dat 
is van belang om zo ook mensen die het Franstalige inburgeringsaanbod in Brussel 
volgen te overtuigen om Nederlands te leren.

Vooraleer nieuwkomers in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest verplicht zullen worden 
om een inburgeringstraject te volgen, moeten er eerst nog samenwerkingsakkoorden 
afgesloten worden.

1. Bestaan er momenteel al linken tussen het Huis van het Nederlands en het 
Franstalige inburgeringsaanbod? 

Indien wel, zijn er cijfers beschikbaar van het aantal inburgeraars aan Franstalige 
kant die kwamen aankloppen bij het Huis van het Nederlands?

2. Welke maatregelen zal de minister nemen om linken tot stand te brengen tussen het 
Brusselse Franstalige inburgeringsaanbod en het Huis van het Nederlands? Welke 
stappen nam de minister al?

3. Wat is de laatste stand van zaken m.b.t. de onderhandelingen omtrent het 
samenwerkingsakkoord over de verplichte inburgeringstrajecten dat de Vlaamse 
Gemeenschap zal afsluiten met de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie? 
Zal de Vlaamse Gemeenschap ook een samenwerkingsakkoord afsluiten met de 
Franse Gemeenschapscommissie?
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1. Het Huis van het Nederlands Brussel heeft meegewerkt aan de inventaris die het 
Centre Régional d’Appui en Cohésion sociale – Centre Bruxellois d’Action 
Interculturelle (CRACs-CBAI) in het kader van de gesprekken over de verplichte 
inburgering in Brussel heeft opgemaakt. Het CRACs-CBAI had hiervoor een opdracht 
gekregen van de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie. In het eindrapport, 
‘Overzicht van het opleidingsaanbod voor taalverwerving en inburgering in het 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest’, heeft het Huis van het Nederlands Brussel de 
hoofdstukken over het Nederlandstalig taalaanbod gecorrigeerd en aangevuld. Naar 
aanleiding van  de redactie van dit rapport was er meermaals overleg met het 
CRACs-CBAI en werd er een rondetafelgesprek met de Franstalige taalaanbieders 
georganiseerd. De Franstalige collega’s zijn zich nog volop aan het organiseren en 
luisterden met veel interesse naar de manier waarop het NT2-aanbod aan Vlaamse 
kant wordt ingericht en gecoördineerd.

Voor wat de cijfers van het aantal inburgeraars aan Franstalige kant betreft, kan ik 
enkel meegeven dat het Franstalig inburgeringsaanbod in Brussel van recente datum 
is en op dit ogenblik nog zeer beperkt. Er is geen centrale registratie en dus ook 
geen link met het registratiesysteem aan Vlaamse kant. Het is niet uitgesloten dat 
Brusselaars die op vrijwillige basis een Franstalig inburgeringstraject hebben 
gevolgd, zich daarna aanbieden bij het Huis voor een cursus Nederlands, maar 
daarover zijn geen cijfers bekend.

2. Eerst zal er duidelijkheid over de contouren van het Brusselse inburgeringsaanbod 
moeten komen. Afstemming tussen het inburgeringsaanbod van de Franstaligen 
enerzijds en van de Vlaamse overheid (Agentschap Inburgering & Integratie) is 
daarbij cruciaal. Vervolgens kan bekeken worden waar het Huis van het Nederlands 
zich in deze structuur bevindt. Op het terrein zelf lopen er wel al contacten tussen 
het Huis van het Nederlands en de Franstalige aanbodverstrekkers.

3. De besprekingen in het kader van het samenwerkingsakkoord inzake verplichte 
inburgering zijn volop aan de gang. Het is mijn collega bevoegd voor inburgering en 
integratie die namens de Vlaamse Regering de gesprekken voert.  Het is de 
bedoeling om een tripartite af te sluiten.  De drie stakeholders die hierbij betrokken 
zijn de Vlaamse Gemeenschap, GGC en de COCOF.  


